



ලංකා නැවුම් "ගැසට්" පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයට ප්‍රසිද්ධ කරණ ලදී.

නො. 7,097 — 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 9 වෙනි දින වූ සිකුන්ද.

Part IV. — හතරවෙනි කාණ්ඩය.

උපාධිගනීති.

වම් 1914 වූ අංක 29 වූ ආඥාපනතේ 4 වෙනි වගන්තියෙන් අමුතු කරන ලද 1898 වූ අංක 13 වූ ආඥාපනතේ 56 (20A) දරණ වගන්තිය යටතේ මිනුමක් ගොඩ ලෝකල් බෝර්ඩ් සභාව විසින් සාදන ලදුම් කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මන්ත්‍රීන්ගේ ඇතුළු වැඩබලන ගරුකර ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් සිරකරන ලද මෙහි පහත දක්වන අතුරු පනත් මහජනයාගේ දූතභූතම පිණිස මෙයින් ප්‍රසිද්ධ කරන ලද යෙදුනා ඇත.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

වම් 1920 ක්වූ මාර්තු මස 31 වෙනි දින කොළඹ මහජන කාර්යාලයේ උන්නාන්සේගේ කන්කෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ,
වැඩබලන මහජන කාර්යාලයේ මහලය.

වැසිකිලි සුබකීර්ම හා මහජනයාගේ සෞඛ්‍යය සඳහා සලබන අතුරු පනත්.

1. ප්‍රථමකොට සභාපතිතුනුගෙන් ලියවිල්ලක් පිට ලබන ලද අවසරයක් නොමැතිව ඉඩම් හිමියෙකුට හෝ පදිංචි කාර්යෙකුට මනුෂ්‍යයන් ඉඩමේ හෝ ගේ අවට ප්‍රදේශයෙහි කිසිම විධියේ වැසිකිලියක් තැනීම හෝ නතුවනට සැලැස්වීම නුසුඛවන.

2. (a) පළමුවෙනි උප නීතියේ ප්‍රකාර එවැනි අවසරයක් ලබාගැනීම පිණිස ඉල්ලීම පත්‍රයක් යැවූ කල්හි සභාව විසින් සිලියන්තලාද යම් විශේෂ ක්‍රමයේ වැසිකිලියක් මිස අනාග ක්‍රමයේ වැසිකිලියක් නොතැනීමට බලකීරීමට සභාපති තැනට හෝ සභාවට බලය තිබේ.

(b) තවද සභාපතිතුනු හෝ සභාව එවැනි වැසිකිලියක් සෑදීමට සුදුසු ස්ථානයක් නියම කරනවා ඇත. තවද කිසිම වැසිකිලියක් අනාග ස්ථානයක තැනීමට අවසර දීම ප්‍රතික්‍ෂේප කරනවා ඇත.

(c) සහිපආරක්‍ෂක ක්‍රමයන් අනුව එවැනි ඉදිකිරීමකට අවසර නොදීම සෑහෙන්නට සභාපතිතුනුට හෝ සභාවට කලාපනා වන්නේ නම් යම්කිසි ඉඩමක යම්කිසි වැසිකිලියක් තැනීමට අවසර දීම සහමුලින්ම ප්‍රතික්‍ෂේප කිරීමට සභාපතිතුනුට හෝ සභාවට වැඩිදුරටත් බලය තිබේ.

3. (a) අවසර නොමැතිව හෝ සභාපතිතුනු විසින් හෝ සභාව විසින් නිකුත් කරන ලද යම් අවසර පත්‍රයක ඇති වගන්තිවලට විරුද්ධව හෝ සාදන ලද වැසිකිලියක් පිහිටා තිබෙන යම් ඉඩමක හිමිකාරයාට හෝ පදිංචිකාරයාට එම වැසිකිලිය සභාපතිතුනු විසින් හෝ සභාව විසින් නියම කරන ලද සෑහෙන කාලයක් තුළදී බිඳහෙලා වසා දැමීමට ලියවිල්ලකින් අණ කිරීමට සභාවට හෝ සභාපතිතුනුට බලය තිබේ.

(b) — (a) යන උප වගන්තියේ ප්‍රකාර කරන ලද අණක් ඉහත කීරීම කඩකරන්නාවූ යම් කෙනෙක් ඇද්ද මහු වරදක් කළා වේ.

4. (a) සභාවෙන් නියම කරන ආකාර එවැනි ක්‍රමයේ හෝ ප්‍රමාණයේ වැසිකිලියක් අසවිල් ස්ථානයෙහි ඊට සලබන වූ කරුණක් ඇතිව අණකළ වේ නියම කරන කාලයක් තුළදී ඉදිකිරීම පිණිස ඉඩම් හිමියාට හෝ පදිංචිකාරයාට සභාව විසින් අණකරන ලැබේ.

(b) — (a) යන උප වගන්තියේ ප්‍රකාර කරන ලද අණක් ඉහත කීරීම පැහැර අරින්නාවූ යම් කෙනෙක් ඇද්ද මහු වරදක් කළා වේ.

5. (a) යම් වැසිකිලියක් පිහිටා තිබෙන්නාවූ ඉඩමක අයිතිකාරයාට හෝ පදිංචිකාරයාට එවැනි වැසිකිලිය සභාවෙන් නියම වන කාලයක් තුළදී සහ එම ප්‍රකාරයටත් අර්ථවැඩියාකීරීමට හෝ වෙනස් කිරීමට හෝ නැවත තැනීමටද නැතහොත් නියම කරන ලද කාලයක් තුළදී බිඳහෙලා වසා දැමීමටද ලියවිල්ලකින් අණකරනට සභාවට පුළුවන. එසේ කරන්නේ සභාවේ කලාපනාවේ හැටියට එවැනි වැසිකිලියක් ඉදිකිරීම යාහුගේ හැටියට වරද සහිත නම් එක්කෝ එය පාවිච්චි කරන කාරණාව අශෝභානම් එක්කෝ එයින් අසහිපයක් හටගන්න පුළුවන නම් එක්කෝ 8 වෙනි උප නීතියේ ප්‍රකාර හෝ වෙන විධියකින් සභාව විසින් නතර ලද සහිපආරක්‍ෂක අතු පාරක (මුඩුක්කු) නිසියාකාර පිහිටා නොමැත්තේද, එය පහසු ලෙස ශුඛකීරීමට නොහැක්කේද එම වැසිකිලිය පිහිටා තිබෙන්නාවූ ඉඩමක අයිතිකාරයාට හෝ පදිංචිකාරයාට සභාවෙන් නියම වන්නාවූ ආකාරයට සහ නිසි කාලයක් තුළදී එම වැසිකිලිය අර්ථවැඩියාකීරීමට හෝ වෙනස් කිරීමට හෝ නැවත සෑදීමට හෝ කඩා වසා දැමීමට ලියවිල්ලකින් අණකිරීමට සභාවට පුළුවන.

5. (b) — (a) යන උප වගන්තියේ ප්‍රකාර කරන ලද අණක් ඉහත කීරීම පැහැර අරින්නාවූ යමෙක් ඇද්ද මහු වරදක් කළා වේ.

වචනවල හේරුම.

6. පහත දක්වන උප නීතිවල අදහස් පිණිස :—

"වැසිකිලිය" යන්නෙන් විශ්ලි පස් දමනට බාල්දි නබා සාදන ක්‍රමයේ වැසිකිලි ආදායම.

"විශේෂයෙන් නියමකරණලද භූමිභාගය" යන්නෙන් කලින්කලට සභාව විසින් විශේෂයෙන් නියමකරණලබන නාඩුද සභාවේ සීමාව තුළ පිහිටියාදී එවැනි භූමි ප්‍රදේශයක් හෝ ප්‍රදේශ භගවනවත්හැර ආදායමක් වුවද එවැනි භූමි ප්‍රදේශය සීමා තුළ පිහිටි සියලුම භූමි හෝ එයින් කොටසක් හෝ කොටස් ආදායමක් වේ.

7. විශේෂයෙන් නියමකරණලද භූමිභාගයක හෝ විශේෂයෙන් නියමකරණලද භූමිභාගයක කොටසක පිහිටියාදී සියලුම වැසිකිලි බාල්දි නබා සාදන විශ්ලි පස් දැමීමේ ක්‍රමය ආනුව සෑදීමට නියමකිරීමටද සභා සමමතය පිට පිලිවත්කම තිබේ.

8. වැසිකිලියක් හෝ වැසිකිලි පිහිටා තිබෙන ගෙයක හෝ ගොඩනැගිල්ලක හෝ ඉඩමක අයිතිකාරයාට හෝ පදිංචිකාරයාට එම වැසිකිලිය හෝ වැසිකිලි වසාදමා ඒ වෙනුවට බාල්දි නබා සාදන විශ්ලි පස් ක්‍රමයේ වැසිකිලියක් හෝ වැසිකිලි නැතිව පිණිස සභාව විසින් සේරකරණලද යෝජනාවක් පිට ලියවිල්ලකින් දැන්වීමක් කරනු ලැබූකල්හි එවැනි දැන්වීම භාරදීමේදී සභාව විසින් නියමකරණලබන කාලය තුළ එම දැන්වීමේ ප්‍රකාර ක්‍රියාකිරීම එම අයගේ හෝ අයවලුන්ගේ නද යුතුකමක් වේ. එවැනි දැන්වීමක තිබෙන කරුණු ඉහතකීරීම කඩකරන්නාවූ ඉඩම් හිමියා හෝ පදිංචිකාරයා අපරධයක් කිරීමේ වරදකාරයෙක් වේ. නවද මේ නීතියේ ප්‍රකාර යම් වැසිකිලියක් නැතිව උවමනාකල්හි එය මොන වර්ගයේ එකක්ද එය පිහිටන ස්ථානය කෙරෙහිද යනාදිය ගැන උවමනා කාරණා කියාදීම සභාපතිතුනට හැකිවනහේ I (පළමු) වෙනි නීතියේ ප්‍රකාර සභාපතිතුනගෙන් අවසර ගැනීමේ උවමනාවේ.

9. යම් වැසිකිලියක් පිහිටා තිබෙන ඉඩමක අයිතිකාරයා හෝ පදිංචිකාරයා එම වැසිකිලිය යහපත් අන්දමේ සහ ශුඛලෙසටද සනීපාරක්ෂක පිලිවෙලටද කැබිම සහ එයින් අසනීපයක් හටගොන්නාලෙස බලාගැනීමත් ඔහුගේ යුතුකමක් වේ. එසේ කිරීම කඩකරන්නාවූ යම්කිසි ඉඩම් හිමියෙක් හෝ පදිංචිකාරයෙක් අපරධයක් කිරීමේ වරදකාරයෙකු වන්නේය.

10. අසුචි ඉවත ගෙණයාම යහපත්හේ කෙරෙන පිණිස ඔවුන්ගේ ඉඩම් මැදින් හෝ පිටපසින් අඩි 8කට වැඩි නොවන වැසිකිලි ශුඛකිරීමේ අතු පාරක් සභාපතිතුන කියන ආකාර ඔවුන්ගේම විශ්ලිපත් සෑදීමට සහ එය පැවැත්වීමටත් විශේෂයෙන් නියමකරනලද භූමිභාගයක පිහිටි ගෙවල් හෝ ගොඩනැගිලි හෝ ඉඩම් අයිතිකාරයාට හෝ එහි පදිංචිකාරයාට ස භා සමමතයෙන් කියා සිටීම නීති සහගතවේ.

11. යම් කිසි විශේෂ භූමි භාගයක් ශුඛකිරීමේ කටයුතු සියල්ලම සභාව විසින් කරණු ලැබේ. නවද සභාපතිතුන ගෙන් අවසරයක් නොමැතිව යම් කෙරෙහි විසින් හෝ ඔහු වෙනුවෙන් සිටින කෙරෙහි විසින් හෝ ඔහුගේ මෙහෙකරුවෙකු විසින් එවැනි වැඩකිරීම නීතියට විරුධවේ. එම භූමිභාගය තුළ එවැනි වැඩ සියල්ලම සභාව මගින්ම ගොදුරු කර කිරීමට හැකිය සභාපතිතුනට කලානාවේනම් එවැනි අවසරයක් දීම ප්‍රතිකෙසපකිරීමට සභාපතිතුනට බලය තිබේ.

12. අසුචි ඉවත්කිරීම පිණිස සභාව විසින් නියමකරනු ලබන්නාවූ ගාස්තු විශේෂ භූමිභාගයක වැසිකිලි අයිතිකාරයන් හෝ පදිංචිකාරයන් විසින් මාස්පතා සභාවට ගෙවිය යුතුයි. එවැනි ගාස්තු එම මෙහෙය කළාවූ මාසය ලෙස මාසයේ දගවෙනි දිනට පුර්වයෙන් ගෙවිය යුතුයි.

13. දිනපතා කුලීකාරයින්ගේ මෙහෙය උවමනාකරණ ආත්තන් විසින් ලියවිල්ලකින් සභාවෙන් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නවද එම කුලීකාරයෝ සභාවෙන් සේරකරන ගෙවීමක් පිට සපයනු ලැබේ.

14. විශේෂ භූමිභාගයකින් පිටත වාසයකරන්නාවූ අයෙක් ඔහුගේ වැසිකිලිය ශුඛකිරීම සභාවට භාරදීමට හෝ දිනපතා කුලීකාරයෙකුගෙන් වැඩ ගැනීමට කැමැත්තෙන්නම් ඒ බව ලියවිල්ලකින් සභාපතිතුනට දැනුම්දිය යුතුයි. එවිට සභාව විසින් නියමකරන ප්‍රකාර රෙකුලාසි පිට එම කාර්යය භාරගන්නවා ඇත.

15. අර්ථ කුණු වළක් සෑදීම හෝ පවතින්නාවූ කුණු වළක් වෙනස්කිරීම හෝ අර්ථවැඩියාකිරීම හෝ නැවතත් සෑදීම හෝ වසාදීමට උවමනායයි සභාව කලානාකළ විටක අර්ථ කුණු වළක් සෑදීමට හෝ වෙනස්කිරීමට හෝ අර්ථවැඩියා කිරීමට හෝ නැවතත් සෑදීමට හෝ පවතින්නාවූ කුණු වළක් වසාදීමට යම්කිසි ඉඩම් අයිතිකාරයෙකුට හෝ පදිංචි කාරයෙකුට සභාපතිතුන විසින් අත්සන්කරනලද ලියවිල්ලකින් දැන්වීමක් කිරීමට සභාවට හැකිය. නවද එවැනි කුණු වළක් පිහිටන ස්ථානයද එහි මට්ටම සහ ප්‍රමාණයද එය සෑදීමට ගතයුතු උපකරණද වැඩේ කළයුතු අන්දම සහ එවැනි වැඩ සමබන්ධු අනිකුත් විසාර කාරණද ගැන කරුණු දැන්වනවා ඇත. එවැනි දැන්වීමක් ලැබුනාට පසු සභාවෙන් නියමිත කාලය තුළදී සභාව විසින් උවමනාකරනලද කාරණ ඉහතකීරීම පැහැරදීන්නාවූ යම් ඉඩම් හිමියෙක් හෝ පදිංචි කාරයෙක් අපරධයක් කිරීමේ වරදකාරයෙකු වෙන්නවා ඇත.

16. කුණුවතුර ගලාගොස් එක්කාසුවෙන වළක් ඇති යම් ඉඩමක අයිතිකාරයාට හෝ පදිංචිකාරයාට, එවැනි වතුර දිනපතා ඉවත්කිරීම සභාව විසින් කරණලබන බව සභාපතිතුන විසින් දැනුම්දීම නීතිදයකවේ. එම කුණුවතුර ඉවත්කිරීම පිණිස සභාව විසින් නියමකරනුලබන යෝග්‍යවූ ගාස්තු ගෙවීමට ඉඩම් හිමියා හෝ පදිංචිකාරයා බැඳීසිටියි.

17. කුණු වතුර ගලාගොස් එක්වන්නාවූ යම් වළක් පිහිටි ඉඩමක අයිතිකාරයා හෝ පදිංචිකාරයා 16වෙනි නීතියේ ප්‍රකාර සභාපතිතුන විසින් දැනුම්දෙන නොලැබුවේනම් එම ජලයෙන් බාබාවක් හටගොන්නා හැරීමට සභාපතිතුන විසින් නියමකරනුලබන ස්ථානයකට එම ජලය ඉවත්කිරීම ගැන වගකිය යුතුයි. යම් ඉඩම් හිමියෙක් හෝ පදිංචිකාරයෙක් ඉහතකී ප්‍රකාර එවැනි කුණුවතුර ඉවත්කිරීම කඩකළොත් ඔහු අපරධයක් කිරීමේ වරදකාරයෙකු වන්නේය.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දැන්වීම.

3,654, S. P.—හම්බන්තොට දිසාවේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණී නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1920ක්වූ මැයි මස 24වෙනි දිනවූ සඳුදා උදේ 11ට හම්බන් තොට කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරගන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තිත්දුකන්ට යෙදෙන වවා ඇත. දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට පලාතේ මාසමපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

මුල් සිතියම 11,256. ගම—දෙබරවැව. අයිතිකකියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම	ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප. මිල, රු.
8	තිහවබැද්ද	.. ඩී. බී. කේ. ආමන් සහ බබිලිපි. පී. අන්ද්‍රස්හාමි	.. කැලේ	.. 26 0 7 75
	මෙම ඉඩමට කිරිදිගේ වම්ඉවුරේ ජලකම්පන්නයෙන් වතුර ගන්ට පුළුවන. නවද අවුරුද්දට අක්කරයට රු. 4 බැගින් දියබද්දට යටත්ය. ආණ්ඩුවට ඕනෑවිටක දිය බදු මුදල වෙනස් කිරීමටද බලය තිබේ.			
	මෙම ඉඩමවල වෙනත් තොරතුරු හම්බන්තොට ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් සහ පිඹුරුකඩදසි සමබන්ධු සර්වේශ් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.			

වසී 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 7වෙනි දින කොළඹ මහසඳුකාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී. බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසඳුකාරීස් වම්හ.

No. 2,095, N.C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1920ක්වූ මැයි මස 26වෙනි දිනට බදුදා පස්වරු 1ට අනුරාධපුරේ කවිචේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් කිසිදුකරන්නට යොදනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපයේ දිසාවකට නුවරගම පලාතේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 31ක්.

සිතියම 422. ගම—කඩවත්තෝරලේ සන්තිලිකනදරුව. අයිතිකම්කියන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහන.	අ. රු. ප.	මිල. රු.	අක්කරයක
7I	සන්තිලිකනදරුවකැලේ	.. මදවච්චියේ පී. බී. ඩී. මහදිවුල්වැව සහාපතිනැන	අන්දමුවාකැලේ	9	0	15	40
1F	අන්දරකැලේ	.. —	.. සේන	2	0	1	18
14F	ආචාර්යාගමලන්ද	සිතියම 659. ගම—විලච්චියකෝරලේ අඩම්පනේ.	.. සේන	2	0	0	17
29	අක්කරවෙලේ වැඩිබිම	.. වත්තියාමි	.. අල්ලාගන නි	0	1	29	20
50	ලඹුගම අක්කරේ වැඩිබිම	.. —	.. අල්ලාගන නිබෙ	0	0	14	20
51G	ඇලපවිවැවලන්ද	සිතියම 662. ගම—විලච්චියකෝරලේ රැලපනාව.	.. සේන	1	0	1	16
51I	එම	.. බබ්ලිච්. එච්. බන්ඩා	.. එම	1	0	14	16
51J	එම	.. ආර්. බී. සේ. සුද්දහාමි	.. එම	2	0	22	16
2N	පහමුනේගමකැලේ	සිතියම 665. ගම—විලච්චියකෝරලේ පහමුනේගම.	.. එම	0	3	36	16
2O	නෙල්ලියගමකැලේ	.. පහමුනේගම අප්පුරලේ සුද්දහාමි	.. එම	0	3	37	16
9A	කෝන්ගහයාගේන	සිතියම 694. ගම—විලච්චියකෝරලේ කරඹුව.	.. එම	1	3	31	16
9B	එම	.. කරඹුවේ රනානේනාගාගේ මැනිකා	.. එම	1	0	0	16
9C	එම	.. කරඹුවේ රනානේනාගාගේ උක්කුවා	.. එම	1	0	6	16
15A	මයිලගහලන්ද	සිතියම 698. ගම—විලච්චියකෝරලේ දුනුදඹුවැව.	.. එම	0	3	39	16
6I2	ඉසෙත්තැස්සවැව කැලේ නො	සිතියම 636. ගම—කඩවත්තෝරලේ ඉසෙත්තැස්සවැව.	.. එම	1	0	8	16
20B	දිවුල්වැවලන්ද	සිතියම 670. ගම—විලච්චියකෝරලේ දිවුල්වැව.	.. එම	1	0	3	16
24B	එම	.. ඇල්. අන්කෝනි	.. එම	1	0	11	16
19A	පලුගහයාගේන	සිතියම 687. ගම—විලච්චියකෝරලේ හම්මිල්ලුව.	.. එම	2	0	18	17
21F	මිහගහයාගමුකලාන	.. අමුනුකොලේ බබ්ලිච්. පුංචිරල	.. මුකලාන	1	0	6	21
21H	එම	.. අමුනුකොලේ ඇස්. බී. සුද්දහාමි	.. එම	3	0	21	21
21I	එම	.. අමුනුකොලේ ආර්. උක්කුවන්ඩා සහ වි. බංඩා	.. එම	3	1	4	21
27C	කදුරැගහයාගේන	.. අමුනුකොලේ යු. බංඩා සහ ඇම්. අප්පුරල	.. සේන	1	3	8	17
27D	එම	.. මැටිකැවේ ඒ. ඇල්. මැනික්හාමි	.. එම	1	0	16	17
47A	කටුපොතයාගේන	.. මැටිකැවේ ඇන්. කපුරල වෙල්විදනේ	.. එම	0	1	15	17
48	කටුපිටලොලුව	.. එම	.. එම	0	0	4.2	17
50C	වීරසෝලේයාගේකැලේ	.. එම	.. එම	1	2	20	17
47A1	කටුපොතයාගේන	.. එම	.. එම	0	1	23	17
48C	අඹිපාර	.. එම	.. පාර	0	0	4.5	17
50B	වීරසෝලේයාගේකැලේ	.. එම	.. කැලේ	1	3	2	17
9D2	ගබලුයාගේ නොහොත් හුරිගස් වැවකැලේ	සිතියම 371. ගම—එප්පාවලකෝරලේ හුරිගස්වැව.	.. එම	1	0	37	16
1F	පලුගස්වැවමුකලාන	සිතියම 493. ගම—නුවරගමකෝරලේ පලුගස්වැව.	.. මුකලාන	17	1	23	17

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ගාල්ලේ මහ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 1වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනායක උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී. බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙනසුනායක වර්ණ.

මෙහි පහත නම් සඳහන්කරනු ලබන රජසන්නක ඉඩම් කැබලිලේ නේසහ ගස් වැවීමට බද්ද පවත්වන්නා දිනෙන් පවත් ගණන් ගනිමින් එක එක නිස්අවුරුද්දකට වරක් බද්ද අමුතුකරන පංතාර්තවට යටත්ව වම් 1920ක්වූ මැයි මස 28වෙනි දින පවත් අවුරුදු 99කට බදු ගැනීමට කරන ඉල්ලුම්පත් 1920ක්වූ මැයි මස 14වෙනි දිනට නොහොත් ඊට කල්මත්තෙන් උච්ච දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් භාරගනු ලැබේ. ඉල්ලීම්කාරයා ඔහුගේ සම්පූර්ණ නම ගම සහ ලියුම් ලැබෙන ස්ථානය දැනුම්නුදුන්නොත්ද ඉඩම් කැබලිලේට සවහන්කර තිබෙන මිනිස්පුරු ගාස්තුව ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා වෙත බිඳිනතුරුද එකී ඉල්ලීම්පත් භාරගනු නොලැබේ. ඉඩමේ බද්ද විකුණනතුරු නොහොත් ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමා විසින් ඉඩම් නොවි කුණන්නට නියමකලෝත් එසේ නියමකරනතුරු එකී බැඳුණු මුදල අපසුදෙනු නොලැබේ. වම් 1920ක්වූ මැයි මස 28වෙනි දිනදී බදු කවිචේරියේදී බදු විකිණීම රජසන්නක ඉඩම්වල බදු විකිණීම සබැඳි ආණ්ඩුවේ රෙකුලාසිවල ප්‍රකාර ප්‍රසිද්ධ වෙන් දේසියේ විකුණනු ලැබේ. වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා බද්ද ගැනුම්කාරයා වන්නේය.

බද්දේ කොන්දේසි උග්‍රව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමාගෙන්ද ලබාගත හැකිය. ඒකේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන් ලබාගත හැකිය.

උග්‍රව දිසාවේ බදු ඒජන්තකමක් මහපලාන කෝරලේ පිහිටි ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් කැබලි 1ක්.

අන්තම සිතියමේ නොමිලරය. 26. ගම—උඩුකිද මහපලාන කෝරලේ ඇත්තල පිටියේගම. ඉල්ලීම්කාරයා—බිඞ්ලිවි. බේඞ්ලිවි මහතා.

නො.	ඉඩමේ නම.	විස්තර	විමරණ, අ. රු. ප.	අක්කරයකට වැනුම් ගණනාව	වෙන්දේසි සටහනක් අක්කරයක ප්‍රිමියම් ගණන.	පළමු නිස් අවුරුද්දට අක්කරය කට අවුරුද්දක බද්ද	එක එක පළමු එක එක ඉතිරි 6 අවුරුද්දට. 24 අවුරුද්දට
63B	ගොඩවැවේ පහන	.. කුඹුර	.. 10 0 34	.. 3	.. 3 0	.. 1 0	.. 3 0

වම් 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 7වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

බී. හෝර්ස්බරෝ, වැඩබලන මහසෙනෙකාරීස් වම්ග.

මුඩුඉඩම් නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරමන දැන්වීම.

[හම්බන්තොට දූන්වීම නො. 7,519.]

වම් 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 9වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධව වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අඤාපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහලුරයා නන්නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ප්‍රේබරීක් එච්ස් උන්නාන්සේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එක් ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මහලුරයා නන්නාන්සේට ඉහතකී අඤාපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත් සහ ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ප්‍රේබරීක් එච්ස්, විශේෂ මන්ත්‍රීස්වරයා නන්නාන්සේ.

මෙකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකටත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකම්කීම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ ඕකෝවල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේදී* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 271.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	විමරණ, අ. රු. ප.
24½	පාර	0 0 6

මීට මායිම්—උතුරට දෙකෙන්පංගුවේ තක්සේරුවට දීපු කොරනොවගේකොරවුවද (296,116යේ පිඹුරුකබදුසියේ පේන ඉඩම); නැගෙනහිරට වීරකෝන්බස්නායකගේ දෙත් වාර්ලිස් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගනිතගේවනතද; දකුණට ඕකෝවල විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන ගනිතගේදෙතියද; බස්නාහිරට මහගනිතගේවතුයා (ප්‍රචේනි).

II.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 271.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	විමරණ, අ. රු. ප.
59D	දෙවට (පාර)	0 0 15

මීට මායිම්—උතුරට (ප්‍රචේනි) ගනිතගේවනත; නැගෙනහිරට පල්ලන්තර ගම්ඉමද; දකුණට වීරකෝන් බස්නායක වාර්ලිස් අප්පුහාමි සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන මලපලාවත්ත නොහොත් දමිතියගචන්තද, 69,641 පිඹුරු කබදුසියේ පේන ඉඩමද; බස්නාහිරට වීරකෝන් බස්නායක වාර්ලිස් අප්පුහාමි සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන දමිතියගචන්තද, මුල්කිරිගල පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන කරවලගචන්තද.

III.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 271.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	විමරණ, අ. රු. ප.
102½	දෙවට (පාර)	0 0 12

මීට මායිම්—උතුරට දෙකෙන්පංගුවේ තක්සේරුවට දුන් කෝන්ගහකොරවුවද, (296,640යේ පිඹුරුකබදුසියේ පේන ඉඩමද); 207,093න් පිඹුරුකබදුසියේ පේන ඉඩමද; නැගෙනහිරට කොටමේ විජේසිංහ බඩුන් සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන කෝන්ගහකොරවුවද; දකුණට දෙකෙන්පංගුවේ තක්සේරුවට දී තිබෙන කෝන්ගහගේතද, (298,150යේ පිඹුරු කබදුසියේ පේන ඉඩමද; බස්නාහිරට කැදලකොටමේ ගම්මායිමද.

IV.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 271.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	විමරණ, අ. රු. ප.
108A	පාර	0 0 8

මීට මායිම්—උතුරට විජේසිංගේ එලියස් විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලදෙතියද, හේවාගමගේ සෙන්දිරිස් සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අලගේතද; නැගෙනහිරට විජේසිංගේ එලියස් විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලදෙතියද; දකුණට ඒ. බිඞ්ලිවි. පන්අප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කැටකැලගහකොරවුවද, විජේසිංගේ එලියස් විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලදෙතියද; බස්නාහිරට විජේසිංගේ එලියස් විසින් අයිතිකම්කියන ඉහලදෙතියද, (ප්‍රචේනි) වැවකත්තියද.

V.—ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 271.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	විමරණ, අ. රු. ප.
123	මහපාර	2 3 30

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 491—495වෙනි පිටුවල පලාත් බලනු.

[ඡ්පයේ දැන්වීම නො. 7,520.]

වසර 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වූ ඉඩම් සබැඳි ආඥාපණයන් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන් නවතනම් ඒ අය වසර 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 9වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත ඡ්පයේ කවිච්ඡිට ඇති උතුරු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒ ඡ්පයේ උන් නාන්සේ ඉදිරිපිට පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටිනට නොයෙදුනොත් එකී ඡ්පයේ උන් නාන්සේ විසින් එකී ආඥාපණයන්වලින් උන් නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජසන්නක ඉඩම් බව උන් නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එළිදරව්කරණ බව මෙසින් දැනගත යුතුයි.

එච්. බ්‍රිලිට්. කොඩිච්ඡිටත්,
උතුරු දිසාවේ ඡ්පයේ උන් නාන්සේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

මීට යාකරනලද සිතියමේ* ඡ්පය උතුරු දිසාවේ ඡ්පය දිසාවකින් වලිකාමම් නැගෙනහිර පලාතේ අවිච්ඡිලියේ නම්පාල යන ගම පිහිටි මෙහි පහත සඳහන්වූ බිම්කවිටිය :—

I.—මුල් සිතියම 5,090.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
1 .. පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමු .. 2 1 22

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට (P. P. 5,090|3 දරන ආණ්ඩුවේ නහනම්) පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුද; නැගෙනහිරට 5,090/2 දරන ආණ්ඩුවේ නහනම් පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුද; දකුණට ආණ්ඩුවේ අයිතිවාසිකම කියා සිටින නරබෙවද සහ බස්නාහිරට වලලාය යන ගමයේ මායිමයි.

II.—මුල් සිතියම 5,090.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
2 .. පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමු (පාරට නහනම්) .. 0 0 39

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට (P. P. 5,090|3 දරන ආණ්ඩුවේ නහනම්) පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුද; නැගෙනහිරට (P. P. 5,090/4) ආණ්ඩුවේ අයිතිවාසිකම කියා සිටින පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුද; දකුණට ගමපාරද සහ බස්නාහිරට (P. P. 5,090/1) ආණ්ඩුවේ අයිතිවාසිකම කියා සිටින පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුයි.

III.—මුල් සිතියම 5,090.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
3 .. පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමු (පාරවලට නහනම්) .. 1 2 27

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට කාංකේසන්තුර හිට පරිනිතුරට යන පාරද; නැගෙනහිරට අවිච්ඡිලි හිට පරිනිතුරට යන පාරද; දකුණට ආණ්ඩුවේ අයිතිවාසිකම කියා සිටින නරබෙවද සහ (P. P. 5,090/4 සහ 5) ආණ්ඩුවේ අයිතිවාසිකම කියා සිටින පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුද සහ (P. P. 5,090/2) දරන ආණ්ඩුවේ නහනම්) පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුද සහ (P. P. 5,090/1) ආණ්ඩුවේ අයිතිවාසිකම කියා සිටින පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුද සහ බස්නාහිරට වලලාය යන ගමයේ මායිමයි.

IV.—මුල් සිතියම 5,090.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
5 .. පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමු .. 7 3 3

මෙහි පහත සඳහන්වූ මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට P. P. 5,090/3 දරන ආණ්ඩුවේ නහනම්) පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුද; දකුණට ආණ්ඩුවේ අයිතිවාසිකම කියා සිටින නරබෙවද, සහ (P. P. 5,090/4) ආණ්ඩුවේ අයිතිවාසිකම කියා සිටින පිහිටිමාන්ඩාන් මල්ලාභියකාමුයි.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 495—497 වෙනි පිටුවල ඡ්පයන් බලනු.

[කුරුනෑගල දැන්වීම නො. 7,521.]

වසර 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 9වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වසර 1897, 1899, 1900 සහ 1903 වූ ආඥාපණයන්වල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇති. ඒ හැමිපටන් උන් නාන්සේගේ ඉදිරිපිට ඇති පෙනී සිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකමක් පෙන්වා සිටිනට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේට ඉහත කී ආඥාපණයන් වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම නොකියා පු එකී ඉඩම් රජසන්නක ඉඩමක් කියා උන් නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන් නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙසින් දැනගත යුතුයි.

ඇන්. ඒ. හැමිපටන්,
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන් නාන්සේ.

මෙහි ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකමකිම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම්වලට අයිතිකමකිම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩමේ නොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල දිසාවකින් දඹදෙනිහත්පත්තුවේ දකුණු උඩුකහකෝරලේ පහලමුල්පිටු යන ගම පිහිටි තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීගත 474 ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියමේ 49½ හි පෙන රුඩ් 1 කුත් පර්ච්ස් 21 ක් බිම්කරම ඇති සාමාන්‍යවසයෙන් ගත්සභාපාර කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කවිටියට මායිම් :—උතුරට කොළඹ හිට මහනුවරට යන රේල්පාරද; නැගෙනහිරට අස්සන් අලියාර් අභිදුල් රහිමන් සහ නවත් අය විසින් අයිතිකමකියන කුරුගම මුලවත්ත නොහොත් බෝගහමුලවත්තද, අස්සන් අලියාර් අභිදුල් රහිමන් විසින් අයිතිකමකියන මිව්ටවත්තද, රනතුංග ජය සේකර අරවිල්ලාගේ සලෝගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකමකියන කුරුගම මුලවත්තද, සෙලෝගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකමකියන එපිටවෙලකුඹුරද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු කැටකැලගහමුලගේනද, (314,503 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම) සෙලෝගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකමකියන එපිටවෙලකුඹුරද, ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු කන්කුන්දන්ගහමුලගේනද, 326,211 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම) ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු පොල්වත්තේනේනද, 314,734 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම); දකුණට දියපාරක්ද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු පොල්වත්තේනේනද, (314,734 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම) ආණ්ඩුව විසින් විකුණාපු කන්කුන් දන්ගහමුලගේනද, (326,211 පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම) සෙලෝගාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකමකියන එපිටවෙලකුඹුරද, රනමුකආච්චිලාගේ බන්ධියා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකමකියන පහලවත්තද, අස්සන් අලියාර් අභිදුල් රහිමන් විසින් අයිතිකමකියන මිව්ටවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකමකියන කනත්තේකොටුවේ කුඹුරද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 498 වෙනි පිටුව ඡ්පයන් බලනු.

[කුරුනෑගල වි. ම. 20—1920.]

මීට මාසිම—උතුරට කහටගොල්ලැවේ ගම්ඉමද, අන්දරගොල්ලැවේ ගම්ඉමද, උඩ්ඩියන්කුලම් කෝරලේ මාසිමද; නැගෙනහිරට උඩ්ඩියන්කුලම් කෝරලේ මාසිමද; දකුණට උඩ්ඩියන්කුලම්කෝරලේ මාසිමද, බැක්කැවේ ගම්මාසිමද; බස් නාහිරට බැක්කැවේ ගම්ඉමද, කහටගොල්ලැවේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිමවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වි මේ දැන්වීමේ දී අන්තර්ගත වගන් ප්‍රධානේ මුළු බිම්කරම වන අක්කර 258කුත් පර්චස් 30ක ඉහතකී අක්කර 741කුත් රු. 1කුත් පර්චස් 22කේ බිම්කරමේ අඩංගු නොවෙන වගන් මෙයින් දුනගන යුතුයි.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 754.

බිම්කම්විසය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්විසය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
2	දම්ගහලන්ද	0 3 36	46	පර්චග අක්කර, ඇඟැවුගහ අක්කර	(251,964, 265,912, 280,369, 280,370
3	දම්ගහඅක්කර, මිගහඅක්කර, කටුකැලියා වේඅක්කර, ඉදිගහපේනේඅක්කර, ගල් ගොඩඅක්කර (209,255, 236,452, 236,453, 263,942, 288,413, 288,518, 295,329, 295,330, 295,331, 299,152, පිඹුරුකඩදසිවල පෙනෙන ඉඩම)	42 3 29	54	ගන්මැද්ද	.. 5 0 23
5	කටුකැලියාවේපුරනවෙල	10 0 25	57	එම	.. 1 2 24
7	කටුකැලියාවේකුඹුර	0 2 28	58	එම	.. 1 0 18
10	විහාරේවෙල	8 1 26	60	තිබොල්ගල්ලන්ද (265,904 පිඹුරුකඩද සියේ පෙන ඉඩම)	.. 3 3 30
12	පන්සල්වත්ත	1 0 6	62	ගනන්කැටකුඹුර	.. 2 0 37
17	පන්සල්වත්ත	5 2 3	64	මිගහඅක්කර, ගන්න්කැටඅක්කර (224,481, 230,896; 182,571, 186,869, 230,897, 277,653, 277,097, 265,964රේන් පිඹුරු කඩදසිවල පෙන ඉඩම)	.. 11 3 26
26	දෙහිගහලන්ද අක්කර (263,311, 288,103, 292,683, 292,686රේන් පිඹුරුකඩදසිවල පෙන ඉඩම)	8 2 31	65	පුරුණවෙල	.. 15 3 5
27	කරදගහකුඹුර	2 3 32	66	එම	.. 0 3 39
29	පර්චගහඅක්කර (330,718 පිඹුරුකඩදසියේ ගේන ඉඩම)	2 2 31	67	මයිලගහඅක්කර (230,898වේ පිඹුරුකඩද සියේ පෙන ඉඩම)	.. 0 0 4
32	ඉහලබාගේඉස්මත්ත අක්කර (265,900, 265,901 පිඹුරුකඩදසිවල පෙන ඉඩම)	2 2 9	68	මිගහඅක්කර (149,098වේ පිඹුරුකඩදසියේ පෙන ඉඩම)	.. 6 1 34
33	පොල්වත්තේඅක්කර	8 2 28	69	මයිලගහකුඹුර	.. 0 2 6
37	පුරුණවෙල	0 2 30	70	හෙලඹගහ අක්කර (149,097, 172,400, 194,161, 202,382, 230,889, 317,046)	.. 23 1 17
38	එම	80 0 4	71	හෙලඹගහකුඹුර	.. 1 1 29
39	හොරෙව්වලගහඅක්කර (176,622 පිඹුරුකඩ දසියේ පෙන ඉඩම)	0 1 24	72	එම	.. 0 1 23
41	ගන්මැද්ද	5 0 34			
43	වත්ත	0 1 2			258 0 30

[අනුරාධපුර වි. ම. 10—1920.]

ග්‍රහණ අරක්කු නැබැරුම සම්බන්ධ වූ 1912ගේ අධික 8 දරන ව්‍යවස්ථාව සටහන් දැක්වීම.

වසර 1920 සහ 1921 ගණනේ මානලේ ර රේන්දය.

1. වසර 1920ක්වූ බස්නෝබර් මස 1වෙනි දින සිට වසර 1921ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 30වෙනි දිනට ගනවන දෙලොස් මාසතුළු මෙහි පහත දක්වන පැවැත්පත් සානවල ර බෙදු විකිනීමට බලය වසර 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දින දවල් 1ට මානලේ කවිචේරියේදී ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියෙන් විකුණනව මෙයින් දැනුම් දෙමි.
2. විකිනීම සම්බන්ධ කොන්දේසි ඒ ඒ පලාත්වල රවේ මහත්වරුන්ගෙන් හෝ මානලේ උප ඒජන්ත තුමාගෙන් ලබාගතහැකිය.

වසර 1920ක්වූ අප්‍රේල් මස 1වෙනි දින දීය.

ජී. ඩී. මිලින්ටන්, උප ඒජන්ත උත්තාර්සේ.

පැවැත් පත්‍රය. මානලේ දිනුක්කය.

නො.	පලාත.	සාන නොහොත් සානග අඩංගු ප්‍රමාන.	නො.	පලාත.	සාන නොහොත් සානග අඩංගු ප්‍රමාන.
1	මානලේ උතුරු පලාත	අම්බොක්ක සහ මිල්ලවාන වසමතුල	15	දකුණුපලාත	කවුච්චෙල වසමතුල
2	එම	අකුරම්බොඩ වසමතුල	16	එම	මුවන්දෙහිය වසමතුල
3	දකුණුපලාත	උඩ්ඩියන් වසමතුල	17	එම	බන්ඩාරපොල, උල්පනපිටිය වසමතුල
4	එම	ගම්මුල්ල වසමතුල	18	එම	පල්ලෙහපුට්ටි වසමතුල
5	එම	දුල්ලැව වසමතුල	19	එම	ඇල්කවුච්චෙ ගම් මාසිමතුල උකුචල ඇල්කවුපාරේ තිබෙන ඇල්කවුච්චෙ කඩමන්චියේ හඳුයේ සිට යන පාරේ හැනැප්ම 1කේ කනුවට සහ ඊකනු වටත් අතර සුදුසුසිය කියා තෝර ගන්ට ගෙදෙන සානග
6	එම	ගල්විඳුකුඹුර වසමතුල	20	නැගෙනහිර පලාත	රත්තොට සැන්ටර් බෝඩි ටවුමේ සිමාතුල
7	එම	උඩුගම වසමතුල	21	එම	මාලස්සාගොල්ලේ වසමතුල
8	එම	අර්චිහාරය වසමතුල	22	එම	පල්ලේගම වසමතුල
9	එම	මානලේ ලෝකල්බෝඩි සිමාතුල	23	එම	චීරගම වසමතුල
10	එම	හුලන්ගමුවේ වසම සහ ලෝකල්බෝඩි සිමාවලින්පිට	24	එම	ඇටන්වල වසමතුල
11	එම	පුරුණවෙල වසමතුල			
12	එම	කැන්ත වසමතුල			
13	එම	වාර්ගපොල වසමතුල			
14	එම	උකුචල වසමතුල			